

代理海军部长莫德利批评前舰长“太愚蠢”后被迫辞职

美航母疫情风波暴露海军乱象

■本报驻华盛顿记者 张松

4月7日，美国国防部长埃斯珀宣布，接受代理海军部长莫德利当天的辞职。莫德利一度得到美国总统特朗普和国防部的力挺，但由于其连日来就“西奥多·罗斯福”号航母新冠肺炎疫情问题上的表态而受到国会和舆论诸多批评，最终黯然下台。

莫德利内部讲话自毁名声

埃斯珀7日上午在国防部举行高级官员会议后发表声明，宣布接受莫德利的辞呈。“他主动辞职，将海军和水兵的利益置于自己之上，使‘西奥多·罗斯福’号以及整个海军能作为一个集体继续前进。”埃斯珀表示，他尊敬莫德利为国家服务，祝愿他顺利。

埃斯珀还透露，经特朗普同意，任命现任美国陆军部副部长麦克弗森接替莫德利担任代理海军部长，麦克弗森曾在“西奥多·罗斯福”号航母服役。

“西奥多·罗斯福”号航母前舰长克罗泽3月下旬致信海军高层说，舰上新冠病毒传播加速，需尽快让舰上多数官兵上岸。信件被美国媒体曝光，引发广泛关注。莫德利4月2日以克罗泽对信件处理不当为由解除其舰长职务，引发民主党人和众多美国媒体批评。社交媒体视频显示，克罗泽离舰时，舰上大批官兵拍手呼喊“舰长克罗泽”致敬相送。

虽然解除克罗泽的舰长职务引发争议，但五角大楼选择支持莫德利，因为克罗泽处理舰上疫情的方式以军方标准来



3月22日，“西奥多·罗斯福”号上的官兵为射击水平测试准备靶靶。新华社发

看失当。但莫德利接下来的行动可算是自毁名声。4月6日，莫德利飞往关岛，向停靠在那里的“西奥多·罗斯福”号船员们“训话”。据美国媒体披露，莫德利在讲话中对克罗泽破口大骂，他批评克罗泽的行为“太幼稚”“太愚蠢”。

讲话录音当即被媒体曝光，莫德利的做法在美国国内引发很大争议。众议长佩洛西等国会民主党人要求莫德利辞职。众议院军事委员会主席史密斯称，在“西奥多·罗斯福”号新冠事件爆发后，莫德利“显然丧失了领导海军的能力”。

莫德利起初坚持为自己辩护，不过随后便向克罗泽和“西奥多·罗斯福”号船员

发表致歉声明，但并未缓和批评声浪。特朗普6日也一改此前力挺莫德利的立场，批评其对克罗泽的言论“粗暴”，并承诺调查此事。有媒体认为，莫德利的态度转变是国防部长埃斯珀施压的结果。

与此同时，五角大楼还任命海军作战部长吉尔泰上将对“西奥多·罗斯福”号航母上的问题和指挥官的行为进行内部调查。调查结果预计在未来几周内得出，并据此决定克罗泽的前途问题。

美海军乱象丛生的最新一幕

“西奥多·罗斯福”号航母上约有

5000名官兵，3月24日出现新冠病毒感染病例。美国海军部7日说，目前61%的舰上人员已接受新冠病毒检测，约2000人被转移上岸。包括克罗泽在内，舰上确诊官兵已达173人。

舆论认为，美国海军曾于2017年发生两起军舰撞船事故，造成17名美军船员丧生，而当时的军舰指挥官并没有很快遭到解职，相关调查持续了数月。相比之下，莫德利解职克罗泽的决定过于草率。美国国会众议员、前美国海军陆战队成员加莱戈认为，克罗泽因保护属下而被罚，这可能会影响海军士气。

《华盛顿邮报》说，莫德利除了辞职几乎没有其他选择。他不仅得罪了在基层工作的船员，许多军方高层人士和退伍军官也认为他在“西奥多·罗斯福”号上的讲话“过火了”。

这一风波引发了美国国内对海军抗疫情况的担忧。美国国会参议院军事委员会主席英霍夫说，海军高层的震荡让他感到不安，海军在当前艰难时期需要一个稳定、有能力的领导层。

《华尔街日报》称，莫德利走人是美国海军乱象的最新一幕。与美国陆军向来稳健的印象相比，海军近年来腐败和意外事件频发。在2017年发生的两起军舰撞船事故中，海军给出的最终调查报告大都是战备、训练存在缺陷。而由于内部分歧严重，高层动荡不安，海军迟迟未能按白宫要求，提出355艘舰艇的建设规划。特朗普对于美军事事务的任意干涉更加剧了五角大楼和美国海军的混乱。

(本报华盛顿4月8日专电)

活动，身体机能会衰弱一段时期，可能长达数周”。牛津大学重症医学教授邓肯·杨认为，重症病人的康复期可能长于一个月。他说：“在英国，从ICU转到普通病房的病人平均要住院15天，但四分之一从ICU转出的病人将住院48天以上。”

暂代约翰逊处理政府事务的英国外交大臣拉布主持了7日下午5点举行的例行新闻发布会，他说：“我相信他能挺过来，因为我知道这位首相是位斗士。他会很快回来带领我们挺过这场危机。”

英国女王伊丽莎白二世也于7日发送私人信息给约翰逊怀孕的未婚妻西蒙兹及约翰逊的家人表达慰问和鼓励。

英国卫生部的数据显示，截至4月7日，该国确诊病例累计达55242例，死亡6159例。

针对美方声称将暂停向世卫组织缴纳会费，我外交部发言人：

中方将一如既往坚定支持世卫组织

新华社北京4月8日电（记者伍岳）针对美方声称将暂停向世界卫生组织缴纳会费一事，外交部发言人赵立坚8日在例行记者会上表示，中方将一如既往坚定支持世界卫生组织工作，支持世界卫生组织在全球抗疫合作中继续发挥领导作用。

有记者问，美国总统特朗普7日称，世界卫生组织应对疫情“搞砸了”，并称美方考虑将暂停向世界卫生组织缴纳会费，中方有何评论？

赵立坚说，新冠肺炎疫情发生以来，世界卫生组织在谭德塞总干事带领下，积极履行自身职责，秉持客观科学公正立场，为协助各国应对疫情、推动

国际抗疫合作发挥了重要作用，得到国际社会普遍认可和高度赞誉。

他说，刚刚结束的二十国集团领导人特别峰会发表声明强调，要完全支持并承诺进一步增强世界卫生组织在协调国际抗疫行动方面的职责。中方将一如既往坚定支持世界卫生组织工作，支持世界卫生组织在全球抗疫合作中继续发挥领导作用。

“当前全球疫情快速蔓延形势下，美方表示将暂停向世界卫生组织缴纳会费，将严重影响世界卫生组织的正常运作，不利于国际抗疫合作。希望各国同舟共济、守望相助，共同为全球抗击疫情做出贡献。”赵立坚说。

世贸组织预测

今年全球贸易将缩水13%至32%

新华社日内瓦4月8日电（记者凌晨）世界贸易组织8日预测，受新冠肺炎疫情冲击，今年全球贸易将缩水13%到32%。

世贸组织当天发布年度《全球贸易数据与展望》报告。报告强调，考虑到“史无前例的”疫情对全球经济影响的不确定性，今年全球贸易缩水幅度可能超过2008年国际金融危机时的水平。

报告显示，受贸易紧张局势和经济增长放缓影响，2019年全球货物贸易量已下降0.1%。2020年，基本上全球所有地区的贸易量都将出现两位数的

下降，其中北美和亚洲的出口贸易将受到最大打击。而从行业来看，电子和汽车制造产业的贸易缩水将更为严重。

报告同时强调，2021年全球贸易复苏仍有可能，但也存在不确定性，其最终表现在很大程度上将取决于疫情持续时间和各国抗疫政策的有效性。

世贸组织总干事阿泽维多强调，目前首要目标是控制疫情，减轻疫情对民众、企业和国家的经济损害，但政策制定者们必须同时开始为后疫情时期作规划。

病例增速有所放缓

西卫生大臣称国内疫情已达拐点

新华社马德里4月8日电（记者谢宇智）西班牙卫生部8日发布的新冠疫情最新数据显示，该国24小时新增确诊病例数和死亡病例数双双回升。

根据卫生部统计，截至当地时间7日21时，西班牙24小时新增确诊病例6180例，累计146690例，增幅约4.4%；新增死亡病例757例，累计14555例；新增治愈病例4813例，累计48021例。

尽管数据有所回升，但西班牙卫生大臣萨尔瓦多·伊利亚认为该国疫情已达拐点。伊利亚当日在议会的卫生委员会会议上说：“数据已经确认了曲线的

稳定和减缓，我们已经达到了拐点，现在正处于一个减速阶段。”

世界卫生组织欧洲区办事处主任克鲁格当日在世卫组织欧洲区新闻发布会上肯定了西班牙的抗疫成效。他说，西班牙在采取限制性措施的15至20天后，病例的增速有所放缓。

世卫组织助理总干事布鲁斯·艾尔沃德也称赞西班牙面对疫情交出了“英勇的”答卷。他说：“一线工作人员正在做的工作令人鼓舞。我想对他们表达我的深切钦佩。”同时他肯定，西班牙民众的合作程度之高同样是“惊人的”。

约翰逊继续在重症监护室观察

体温开始下降；英女王发信息给其家人表达慰问和鼓励

■本报记者 吴妹

据英国《每日电讯报》报道，来自伦敦圣托马斯医院的消息证实，正在重症监护室(ICU)的英国首相约翰逊，由英国权威肺科专家理查德·里奇医生所领导的团队主治。4月7日，约翰逊在圣托马斯医院重症监护室度过第二个夜晚。截至7日晚，医生还没有为约翰逊用上呼吸机，而是用氧气面罩为其供氧。

据报道，约翰逊只吸了4升的氧气，而重症患者通常需要15升氧气。而且约翰逊的体温昨晚起开始下降。

约翰逊是于5日晚入住圣托马斯医院的，起初他住在医院顶层的“霍华德病房”，但在6日，医生们担心约翰逊病情恶化，决定将其转入普通的重症监护室。

约翰逊所在重症病房的高级医生路易吉·坎波罗塔透露，该病房的患者通常在大约一周后迎来病情的转折点，最初

病情可能好转，但之后也有可能急转直下危及生命。“最初平稳阶段过去后，病情可能加重，5-7天后可能非常严重。”坎波罗塔说，该病房内这种疾病的幸存者通常要佩戴5天的呼吸机。

另据英国《每日邮报》报道，专家认为即便约翰逊能完全康复，也要1-2个月后才能正常工作。南安普顿大学附属医院重症医学顾问迈克·克罗克特教授称，“在ICU接受吸氧治疗的病人，因为基本不能

抗疫复工保电的光明使者

致敬国网上海电力1.3万员工



国家电网上海电力(金山金鹰)共产党员服务队

国家电网上海电力(金山金鹰)共产党员服务队(公共卫生中心项目部临时党支部),现有队员42人,其中党员40人,入党积极分子2人。在上海决定于“公卫中心”再建“雷神山”以备不时之需、紧急申请扩容的关键时刻,他们火线成立项目临时党支部,9个党员责任区和5支党员突击队的党员们,起早贪黑奋战两周,完成了平时需要两个月完成的送电工程。



国家电网上海电力(浦东蒲公英)共产党员服务队

国家电网上海电力(浦东蒲公英)共产党员服务队,现有队员50人,其中党员43人。他们是供电辖区内医院、生产企业等重点客户设备特巡工作的中坚力量,用红色“硬核”构筑“强电场”,建立信息交互机制,定制“一户一策”工作方案,在用户侧增设末端供电点,安排发电车分区待命,确保供电万无一失。



国家电网上海电力(市区兴业营销)共产党员服务队

国家电网上海电力(市区兴业营销)共产党员服务队,现有党员12人。他们主动下沉社区,即做好志愿者又当服务员,通过供电数据分析,做到信息精准到日、精准到户,帮助街道、居委会做好人员流动排查、科学布控,合理安排值守人员,守好阵地,做好事情。



国家电网上海电力(市南小彭)共产党员服务队

国家电网上海电力(市南小彭)共产党员服务队,现有党员30人。越来越多的企业在抗击疫情的同时复工复产。他们主动跨前一步,针对用户个性化需求制定用电解决方案时,利用大数据等技术措施,实现业务无接触式办电,为企业开足马力恢复生产加油助力。



国家电网上海电力检修“新南先枫”突击队

国家电网检修公司“新南先枫”共产党员突击队 现有队员33人,党员21人,入党积极分子4人。2月10日,南桥、华新、枫泾三座封闭运行换流站内的33名党员和积极分子,联合倡议成立“新南先枫”党员突击队。成立至今,突击队始终战斗在守护外电入沪大动脉的最前线,用实际行动彰显了新时代电力人的使命与担当。